



长期资助寒门学子的王爱霞女士(左一)和朱萍女士(右一)为阳光学子颁发助学金。 本报记者 陈文进 摄

爱心不分你我，两人同助学子

两女士通过利群阳光助学平台结缘

**帮助每一个有追求的青年
全国十八省(市)联合行动**
2015利群阳光·助学行动系列报道

本报济南8月22日讯(记者 李飞)
22日的报告会现场，“爱心传递”的温暖氛围感染了在座的每一个人。资助了学子宋中菊12年的淄博的朱萍，通过利群阳光助学平台，认识了济南的王爱霞，俩人将共

同承担这个孩子的大学费用。

“祝福王阿姨身体健康、幸福快乐。”报告会现场大屏幕上，一名男生通过视频表达自己的感恩之情时，台下观众中一位50多岁的女士泪流满面。视频中的男生叫王刚，流泪的女士正是济南人王爱霞。2007年，他受到了王爱霞的资助。“开始有一些电话、书信的交流，后来因故中断了联系。没想到那么多年过去了，他还没忘。”说着，王爱霞又哽咽了。

今年在本报利群阳光活动组委会的帮助

下，王刚与王爱霞再次取得联系，这让她非常激动。爱心的传递仍在延续，王爱霞决定再资助一位寒门学子，她就是来自淄博沂源县的阳光学子宋中菊。

资助宋中菊的背后，又是一则令人感动的爱心传递故事。宋中菊年幼时母亲去世，上小学二年级时，开始接受当地爱心人士朱萍的资助。“我先帮助她上完小学，上初中时她想辍学，我说不行，‘你唯一的出路就是好好学习，改变自己 and 家庭的命运’。”来到现场的朱萍说，今年高考宋中

菊考上了曲阜师范大学，因为经济压力太大，她又产生了放弃的念头。

“我劝她，挣钱的方式太多了，但上学只有一次，必须得上。”朱萍说自己经济能力有限，于是联系本报，希望利群阳光助学活动能帮孩子一把，圆她的大学梦。

通过本报利群阳光助学平台，王爱霞了解到宋中菊的情况，决定资助她。因为同一份爱心，首次见面的两位爱心人士在台上拥抱在一起。她们决定一起资助宋中菊，完成四年大学学业。

阳光学子韩长城：

工作后要买套大房子给爸妈住



考入中国海洋大学的阳光学子韩长城讲述自己的故事。
本报记者 陈文进 摄

父母都是残疾人，他说以父母为傲；家庭很贫困，他说自己很幸运。22日上午，来自济宁泗水县的韩长城代表今年的100名阳光学子登台发言，励志的故事感动了在场的每一名观众。

韩长城的父亲是一名环卫临时工，也是一名四级残疾人。母亲一级重度残疾，常年躺在床上，仅靠双手行动。一家三口租住在一个破旧的小平房里，父亲总是在天不亮的时候就起床去扫街，母亲经常身体疼痛得难以忍受。“每当看到妈妈疼痛的样子，我就一边帮她按摩，一边告诉自己，一定要努力，用自己的双手托起这个家，带妈妈去看病，以减轻她的疼痛。”

韩长城说，带着这样的信念，无论遇到什么困难，他都会努力去克服。虽然爸爸妈妈身体有残疾，但他们的坚强乐观一直鼓励着自己不断前进。“父母所受到的压力和困难一定比我大得多，但他们依旧那么乐观，而且从不给我压力，我一直感受着这种温暖。”他说自

己有一个梦想，工作后买一套大房子，让爸爸妈妈和自己住在一起，享受天伦之乐。

“我很幸运有这样的一个家庭，虽然困难，但我以父母为骄傲。”在学习上，韩长城说他必须要比别的同学加倍努力，别人做一套题，他就做两套。别人在玩，他就背英语单词。

今年高考，韩长城通过了中国海洋大学农村专项自主招生考试，并被顺利录取。为了赚取学费，这个暑假他在一家补习班打工，每天清晨六点钟起床，总是第一个赶到。不论天气多么热，都会一个人把五间大教室和一间办公室的卫生打扫好。虽然很累，但他很开心。

“利群阳光的爱心资助，对我们家是一个惊喜，是雪中送炭，让我更坚定自己心中的目标，有信心继续走下去。”韩长城说，未来他一定会好好努力，做一名阳光学子，将阳光播洒给他人，回报社会和所有好心人。

本报记者 李飞

山大“男神”老师寄语：
上大学
内心要有所坚持

22日的报告会，本报还特别邀请了山东大学文学与新闻传播学院副教授、硕士生导师马兵。素有“男神”老师称号的他，与学子们分享了如何开启大学生活。“上大学最好的心态，是保持对社会基本的善意和感恩，同时做一个内心有所坚持的人。”

马兵建议即将迈入大学校门的阳光学子，首先要有一个非常务实、长远的规划。大学四年看起来漫长，实际很快。如果有清晰又务实的规划，大学生生活就会过得很有条理。他认为目前准大学生对大学生生活有两种不太成熟的看法：一是把大学生生活想得过于神圣，二是认为大学生生活不过尔尔。

他告诉现场的学子，体验大学生生活的精髓重要的有两点：多阅读，多体验。“尽可能多地去阅读，才能够扩大我们的知识视野，同时重新建立我们自己的判断。”马兵说，一个大学学生的判断力非常重要，只有多多去体验和参加社会实践，才能收获许多书本中学不到的知识。

“上大学最好的心态，是保持对社会基本的善意和感恩，同时做一个内心有所坚持的人。要宽容、包容，己所不欲勿施于人。保持内心的善良，接受今天这个不完美的世界。”

最后，马兵提醒学子们注意线上和线下的关系，互联网深刻改变了人际交往的方式，尤其进入大学后，会有越来越多的同学沉浸在网络世界里。“线上占据了我们的太多时间，会造成线下人际交往的障碍，希望大家节制线上的时间，更多地参与线下的人际交往活动。”马兵寄语学子。

本报记者 李飞

励志报告会主持人董凯也曾是阳光学子

他把爱心又献给自己的学生



昔日的阳光学子董凯担任本届报告会的主持人。
本报记者 陈文进 摄

“作为一名曾经的阳光学子，我很荣幸能够担任2015年利群阳光学子励志报告会的主持人。”22日上午，报告会甫一开始，主持人董凯的亮相发言，让台下新的阳光学子们眼前一亮，台上台下的距离一下子拉近了。

董凯，来自济南历城，17岁那年，父亲意外去世，母亲病倒，家庭陷入困境。2008年高中毕业的他，面临照顾家庭和升学的经济压力，为此他四处打工，当保安、做家教、做超市营业员，但这些都不足以负担他上大学的学费。

“那一年，利群阳光的助学行动，像一束暖暖的阳光，照进我的生活中，我如愿以偿地实现了大学梦。”上了大学后，董凯格外珍惜来之不易的求学机会。为了不辜负妈妈的

嘱托，不辜负伸出援助之手的好心人，无论是学习还是生活，他都严格要求自己。大学期间，获得优秀班干和三好学生的荣誉称号，多次获得奖学金，并通过自己的努力，在校报记者团担任团长。

“我很感谢利群阳光带给我成长的勇气，我们每一个阳光学子，都应该带着一份‘爱的使命’去求学、去工作。”董凯已经毕业三年，目前在青岛即墨职教中心担任专业课教师和班主任。当年他收获了社会的爱心，如今他又把这份爱心献给了他的学生。学生病了，他会第一时间赶到他们身边；平时，他也会对家庭困难的学生提供力所能及的帮助。

本报记者 李飞